

郑钦文首进法网女单八强 萨巴伦卡期待向其“复仇”

新华社巴黎6月1日电 在1日进行的2025年法国网球公开赛中,中国“金花”郑钦文2:1击败萨姆索诺娃,首次闯进法网女单八强。

郑钦文经过一场2小时47分钟的苦战,以7:6(5)、1:6、6:3击败俄罗斯选手萨姆索诺娃,职业生涯首次闯进法网女单八强,第四次打进大满贯女单八强。

四分之一决赛郑钦文将再次面对老对手萨巴伦卡,后者以7:5、6:3击败美国选手阿尼西莫娃,保持了本届法网一盘未失的骄人战绩。在郑钦文和她此前七次交手中,萨巴伦卡6胜1负,唯一一场失利来自今年5月的WTA1000罗马站,也是双方最近一次交手。

谈到再次对阵郑钦文,萨巴伦卡表示:“和她比赛总是很艰难,我非常期待四分之一决赛与她较量,是的,我想要‘复仇’。上次在罗马输球时我的身体非常疲劳,而现在的我精神饱满。”

在女单比赛中,除了郑钦文和萨巴伦卡外,四届赛会冠军斯维亚特克以1:6、6:3、7:5逆转击败莱巴金娜,豪取法网25连胜的同时,继续冲击史无前例的法网女单四连冠。上届亚军、4号种子保利尼第二盘错



6月1日,郑钦文在比赛中回球。

新华社记者 李京 摄

失三个赛点,以6:4、6:7(6)、1:6遭斯维托丽娜逆转。

男单方面,卫冕冠军、2号种子阿尔卡拉斯以7:6(8)、6:3、4:6、6:4击败13号种子谢尔顿。他下一轮的对手将是美国名将保罗,后者以三个6:3淘汰了澳大利亚选手波普林。

8号种子穆塞蒂与10号种子鲁内的对决是当日男单赛场的焦点战,

经过3小时18分钟的对决,穆塞蒂以7:5、3:6、6:3、6:2击败对手,生涯首次打进法网男单八强。同样首次进入八强的还有他下一轮的对手蒂亚福,这位美国名将当日以6:3、6:4、7:6(4)直落三盘击败阿尔特迈尔。

混双赛场上,中国选手蒋欣玗搭档美国选手加洛韦以3:6、5:7不敌3号种子埃拉尼/瓦瓦索里,止步次轮。

呼和浩特国际足球锦标赛

中国U16男足5:2战胜澳大利亚队夺冠

新华社呼和浩特6月1日电 1日在内蒙古自治区呼和浩特市举行的2025CFA中国之队呼和浩特国际足球锦标赛中,中国U16男足以5:2战胜澳大利亚U16队,以2胜1平的成绩夺得本次锦标赛冠军。

开场仅2分钟,澳大利亚队就凭借一次界外球战术取得进球。上半场第10分钟,中国队球员梁仕宇的一脚劲射被对方守门员扑出,队友

万项补射破门,帮助中国队扳平比分。之后中国队多次在澳大利亚队门前制造威胁,第40分钟,帅惟浩将皮球射入球门远角,中国队再得一分。

易边再战,第71分钟梁仕宇头球得分;第79分钟,中国队球员李钧鹏不慎自摆乌龙,澳大利亚队扳回一球。比赛最后阶段,中国队攻势未减连进两球:第81分钟

张伯霖破门得分,两分钟后谢晋门前小角度将球打进,比分最终定格在5:2。

本次比赛共有来自中国、澳大利亚、沙特阿拉伯和越南的四支U16国家队参赛。在此前的比赛中,中国队以2:1战胜沙特队、2:2战平越南队,最终以2胜1平的成绩夺冠。

记者 魏婧宇

F1西班牙大奖赛迈凯轮车队包揽冠亚军

新华社马德里6月1日电 2025F1西班牙大奖赛正赛1日在西班牙巴塞罗那加泰罗尼亚赛道举行。迈凯轮车队大获全胜,其车手皮亚斯特里和诺里斯包揽前两名。

杆位发车的迈凯轮车队车手皮亚斯特里以1小时32分57秒375完赛,夺得冠军,其队友诺里斯以2.471秒之差拿到亚军,法拉利车队

车手勒克莱尔则以10.455秒之差获得季军。这是皮亚斯特里本赛季拿到的第五站冠军,也是迈凯轮车队本赛季第三次包揽站前两名。

目前皮亚斯特里在赛季车手积分榜上以186分领跑,诺里斯以10分之差排在第二位。这也让迈凯轮车队以362分的成绩遥遥领先其他车队,领先排在第二位的法拉利车队197分。

比赛中出现争议一幕。红牛车队车手维斯塔潘在比赛最后时刻因有利用紧急通道获利之嫌,被车队要求给身后的梅赛德斯车队车手拉塞尔让位。维斯塔潘对车队的这一指令表达了强烈不满,随后他的赛车与拉塞尔的赛车发生碰撞。因这一事件,维斯塔潘被罚时10秒,从第五名落到第十名。

谢宇智

陈雨菲夺得新加坡羽毛球公开赛女单冠军

据新华社新加坡6月1日电 新加坡羽毛球公开赛1日结束各单项决赛,中国队选手陈雨菲2:0战胜队友王祉怡,摘得女单桂冠。

陈雨菲这块金牌含金量十足。一方面因为新加坡公开赛是超级750赛事,在世界羽联巡回赛级别中仅次于超级1000赛事。另一方面,陈雨菲从四分之一决赛开始,连胜赛会前三号种子安洗莹(1号种子)、

韩悦(3号种子)、王祉怡(2号种子),最终夺冠。尤其是她在四分之一决赛中战胜巴黎奥运会女单冠军安洗莹,终结了对手本赛季的27连胜。目前陈雨菲与安洗莹的交手纪录为13胜11负。

巴黎奥运会结束后,陈雨菲曾前往澳大利亚学习,世界排名一度跌至第13名。今年2月回归后,陈雨菲从低级别巡回赛打起,

在经历短暂恢复期后逐渐找到状态,夺得4站巡回赛冠军,已取得22连胜。

其他决赛中,韩国组合金慧贞/孔熙容2:0战胜日本组合岩永铃/中西贵映,夺得女双冠军。马来西亚男双组合谢定峰/苏伟译2:1战胜韩国组合徐承宰/金元昊夺冠。混双冠军被泰国组合德差波/苏皮萨拉获得。

英国车手耶茨首次加冕环意大利自行车赛

据新华社罗马6月1日电 1日在意大利首都罗马落幕的第108届环意大利自行车赛上,英国车手西蒙·耶茨凭借倒数第二赛段的强势爬坡表现,首次赢得该赛事总冠军,成为历史上第三位加冕环意赛总冠军的英国车手。

本届比赛持续三周,全程3400多公里,共21个赛段。耶茨在第20赛段前仍处于总成绩第三位,落后领先者、墨西哥车手伊萨克·德尔托罗1分21秒。但在该赛段倒数第二个主要爬坡点中,他发起进攻,最终以领先德尔托罗近4分钟的优势升至总成绩榜首。

1日进行的最后一个赛段是一段象征性的罗马城市绕圈赛,赛道平坦,耶茨安全完赛后锁定冠军。他总用时82小时31分01秒,比德尔托罗快3分56秒。厄瓜多尔车手理查德·卡拉帕斯、加拿大的德雷尔·吉和意大利的达米亚诺·卡鲁索分列第三、四、五位。前八名选手来自八支不同车队。

耶茨成为继弗鲁姆和乔根·哈特之后,第三位赢得环意赛总冠军的英国人。

记者 任耀庭

2025中国环塔国际拉力赛收官

新华社乌鲁木齐6月1日电 1日,中国环塔国际拉力赛在新疆喀什地区麦盖提县收官。陕西云翔俱乐部车手刘彦贵搭档领航员陈峰夺得汽车组全场总冠军,来自捷克的骑手马汀摘得摩托车组全场头名。

当日,环塔拉力赛展开最后一个特殊赛段(SS10)的争夺,赛段全长约52公里。尽管部分赛手在此前赛段已建立领先优势,但细软沙坑和风沙天气还是让他们不敢大意,稳扎稳打地驶过最后一段路。

首次参加环塔拉力赛就夺得冠军,这令捷克骑手马汀感到兴奋。“能站在终点是令人激动的,整个环塔比赛非常艰难,特别是第二赛段时的软沙给我的体能和专注力提出极高的要求。”他说,“我非常享受在中国的比赛。”

夺得汽车组总冠军后,环塔名将刘彦贵对自己和车队的表现都感到满意。“总冠军是我们唯一的目标,也是对我们最大的肯定。”刘彦贵说,“我们的实力还有更多可以发挥的空间,如果赛段再难一点,我们的优势会更明显。”

除争夺冠军外,更多车手则是抱着挑战极限、提升自我的目标参赛。来自江苏常熟的车手高枫是首次参加环塔拉力赛,他表示环塔作为国内里程最长、难度最高的越野拉力赛,不仅能够让车手磨练车技,还能提升自己赛车团队技术维修、后勤保障的综合能力,为自己未来冲击达喀尔拉力赛做准备。

女摩托车手李艺斐已是第三次参加环塔拉力赛,在数次经历摔车、陷车、迷路等困境后艰难完赛。她说:“能够完赛还是挺开心的,环塔对我来说已不只是比赛,在这里能见到许多给我温暖和鼓励的老朋友,期待明年还能再见大家。”记者 马锴 孙哲